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Vážení a milí spoluobčané, 
vstoupili jsme do 
nového roku 2026, 
a proto mi nejprve 
dovolte popřát vám 
mnoho štěstí, pevné 
zdraví a osobní i pra-
covní úspěchy. Přeji 
vám, ať se vám daří 
podle vašich představ 

a život v naší obci vám přináší dosta-
tek spokojenosti.

Život však, na rozdíl od našich přání, 
nepřináší pouze radostné chvíle. Když 
odejde někdo z našich bližních, třeba 
„jen“ dobrý soused nebo parťák, nebe 
se zatáhne a člověku nezbývá než se 
s touto ztrátou smířit. Slunce znovu 
vyjde a čas vše zahojí, říká se. Všem, 
které v letošním roce tento osud potká, 
nebo je již na samém jeho počátku po-
tkal, přeji mnoho sil a víry v nový úsvit.

Pro ty z nás, kteří se starají nejen 
o své rodiny, ale také o obecní zále-
žitosti, začal poslední rok volebního 
období 2022 – 2026. Zbývá nám při-
bližně devět měsíců na dokončení roz-
pracovaných projektů a přípravu dalších 
k realizaci. Naše obec, samostatná 
a emancipovaná Branka, má i do bu-
doucna, v dalším volebním období, 
velmi dobré předpoklady k rozvoji 
a zvelebování: disponuje nezanedba-
telnými finančními úsporami, má 
splacené dluhy a vyřešené nejpalčivější 
problémy. Více se budoucímu rozvoji 
věnuji v rozhovoru, který naleznete na 
stranách 4 až 5.

Závěrem mi dovolte, abych vás 
pozval na 11. obecní ples, který se 
uskuteční v sobotu 7. února od 19.30 
hodin v sále multifunkčního domu. 
Vstupenky jsou již v prodeji na obec-
ním úřadě. Těšíme se na vás!

Váš Michael Rataj, starosta 

Výnos Tříkrálové sbírky 
v naší obci: 47 333 Kč

Výtěžek letošní Tříkrá-
lové sbírky organizované 
Charitou Opava v naší 
obci představuje částku 
47 333 Kč. Další finanční 
prostředky odeslali obča-
né Branky na účet orga-
nizátora sbírky. 

Čtyřčlenné skupinky ko-
ledníků procházely naší 
obcí v sobotu 3. ledna. 
Kašpar, Melichar a Balta-
zar zazpívali u dveří kole-
du a za obdržený dar za-
nechali na dveřích křídou 
napsané požehnání domu, 
které přináší štěstí, zdraví a 
ochranu před zlými silami 
do nového roku.

Sbírka probíhala od 1. do 
14. ledna, ale možnost 
zúčastnit se koledy onli-
ne a přispět na tříkrálový 

účet potrvá až do konce 
ledna 2026. Číslo účtu je 
66008822/0800, variabil-
ní symbol pro Opavu pak 
7779808012. 

Tříkrálová sbírka je 
s  více než pětadvacetile-
tou tradicí největší dob-
ročinnou akcí v České 
republice. Jen na Opavsku 
se do její organizace kaž-
doročně zapojí přibliž-
ně 1500 dobrovolníků. 
Vybrané peníze Charita 
Opava hodlá letos použít 
na pomoc seniorům a váž-
ně nemocným pacientům, 
o které se starají v domá-
cím prostředí Charitní 
zdravotní péče, a mobilní 
hospic Pokojný přístav. 
Zčásti budou peníze vy-

Pokračování na straně 2

Foto: Radek Nevola. 
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Závěr roku 2025 přinesl ne-
čekanou výzvu v podobě 
pořízení nového užitkového 
elektromobilu určeného ze-
jména pro dovoz obědů do 
mateřské a základní školy. 

V návaznosti na financování 
nepedagogických pracovníků, 
které od nového roku přechá-
zí ze státu (kraje) na zřizova-
tele, jsme byli vedením města 
Hradec nad Moravicí vyzváni 
k akceptaci smlouvy o financo-
vání nepedagogických pracov-
níků (kuchařek a pomocného 
personálu) příspěvkové orga-
nizace Školní jídelna - Mateř-
ská škola Hradec nad Mora-
vicí, která pro děti ZŠ a  MŠ 
v  Brance u Opavy doposud 
zajišťovala přípravu jídel – sva-
činek a obědů. Nabídnutá cena 
na jeden rok převyšující částku 
jeden milion korun však ne-
odpovídala našim představám 
a na nižší cenu vedení města 
Hradec n.  Mor. nepřistoupilo. 
Proto byla provedena poptávka 
v dalších zařízeních na přípra-
vu stravy, a nakonec uzavřena 
dohoda se Školní jídelnou ve 
Stěbořicích za cenu o 350 000 
korun nižší. Současně nedo-
šlo k  dohodě s TS Hradec 
nad Moravicí ohledně dovozu 
stravy ze Stěbořic, takže byla 

letitá spolupráce ukončena vý-
povědí smlouvy. 

Tato zásadní změna, která byla 
vedením příspěvkové organiza-
ce ZŠ a MŠ Branka u  Opavy 
včas oznámena rodičům žáků 
a dětí, si vyžádala jednorázové 
pořízení vlastních nerezových 
várnic a termoportů v hodnotě 
pár desítek tisíc korun, a pře-
devším zajištění dopravy při-
pravených jídel ze Stěbořic do 
Branky. Dle sdělení Krajské 
hygienické stanice nejsou na 
přepravu jídel kladeny žádné 
zvláštní nároky, pouze je vyža-
dován oddělený prostor kabiny 
řidiče od nákladového prostoru 
pevnou přepážkou, což splňují 
všechna užitková vozidla typu 
van/pick up či dodávka. Po prů-
zkumu trhu bylo vedením obce 
rozhodnuto, že i s ohledem na 
tyto nové požadavky bude po-
řízen obecní užitkový elektro-

mobil, který bude možné nabíjet 
prostřednictvím wallboxu elek-
třinou vyrobenou FVE na střeše 
multifunkčního domu.

V prosinci bylo vyhlášeno po-
ptávkové řízení na dodavatele 
vozidla, jehož vítězem se stal 
pražský autosalón Auto Palace 
Spořilov, který nabídl užitkové 
vozidlo FORD Tranzit Courier 
za cenu 622 tisíc Kč, tedy bez-
konkurenčně nejlevněji. Oproti 
ceníkové ceně bylo dosaženo 
úspory 300 000 Kč. Registrace 
vozidla proběhla před vánoč-
ními svátky a samotný vůz byl 
dovezen v úterý 30. prosince. 
V pondělí 5. ledna ráno se tak 
poprvé mohl vydat na cestu do 
Stěbořic pro stravu. Zda bude 
změna přínosná i co do chutnos-
ti jídla, se brzy ukáže. 

Obec Branka u Opavy v této 
souvislosti hledá práce schop-
ného a zodpovědného důchod-
ce, který vlastní ŘP sk. B a měl 
by časovou kapacitu a zájem 
o  práci na dohodu – dovoz 
stravy v ranních a dopoledních 
hodinách, cca 200 dní v roce. 
Pracovní pozice obsahuje nejen 
řízení elektrovozidla, ale také 
manipulaci s várnicemi a ter-
moporty o váze max do 20 kg. 
Nástup možný v únoru, další 
informace na OÚ. 

užity i na obnovu vybavení 
Půjčovny kompenzačních 
pomůcek, zlepšení pracov-
ních podmínek více než 170 
lidí s  handicapem, kteří na-
šli zaměstnání v Chráněných 
dílnách Charity Opava, a na 
rekonstrukci a revitalizaci ob-
jektů sloužících k chráněnému 
bydlení pro lidi se zrakovým, 

psychickým nebo mentálním 
znevýhodněním.

V Brance u Opavy se do 
Tříkrálové sbírky zapojilo 
těchto 27 dobrovolníků (vedou-
cí + koledníci): Lenka Marku-
sová - Eliška Čechová, Lilien 
Žůrková, Alexandra Týnová; 
Radek Nevola – Marián Šober, 
Jakub Šafarčík, Kristián Šober; 
Nathan Beck – Sophia Beck, 

Amálka Kotásková, Tonda Ko-
tásek; Kateřina Bártová – To-
biáš Beneš, Sofie Smejkalová, 
Valentýna Molnárová; Jindřich 
Hrbáč – Jáchym Hrbáč, Me-
toděj Hrbáč, Norbert Hrbáč; 
Marek Nevola – Dominika Ja-
kubíková, Šimon Nevola; Eva 
Nevolová – Natálie Stiborská, 
Klaudie Přikrylová, Laura 
Ledvinová. 

Obec pořídila elektromobil FORD

Dokončení ze strany 1
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V prosinci vyhlášená dotační 
výzva 16/2026 Národní spor-
tovní agentury Regiony 2026 – 
investice nad 10 mil. Kč – byla 
po otevření okamžitě naplněna 
žádostmi, takže obec Branka se 
svou dotační žádostí na projekt 
s  názvem „Výstavba budovy 
zázemí pro sportovně-vol-
nočasový areál ´Výletiště́  
a  freestylového sportoviště 
pro organizovaný sport“ byla 
zařazena do zásobníku z důvo-
du vyčerpání aktuálně dostupné 
alokace. Vývoj tedy není roz-
hodně příznivý, ale s  finálním 
rozhodnutím bude nutné po-
čkat na posouzení v pořadí lépe 
umístěných žádostí, zda splňují 

všechny podmínky dotační vý-
zvy. Pokud nakonec s žádostí 
o dotaci obec Branka neuspěje, 

freestylové sportoviště reali-
zováno nebude, zůstane pouze 
u vybudování objektu zázemí. 

Žádost o dotaci na freestylové  
sportoviště skončila v zásobníku

 Stavební firma MIBORO v prosinci vystavěla obvodové zdivo  
budovy komunitního centra a poté stavbu zazimovala. Pokračo-
vat bude zhruba od poloviny ledna zhotovením příček a betono-
vého věnce a položením prefabrikované konstrukce stropu.

KRÁTCE
  Sběrné místo v kamenolomu 

bude uzavřeno až do konce mě-
síce února. Otevřeno bude až 
v březnu za předpokladu vhod-
ných klimatických podmínek.

  V úterý 2. prosince pro-
běhly v sále MFD dvě členské 
schůze organizací, kterých je 
naše obec členem: MAS Opav-
sko a Venkovský mikroregion 
Moravice (VMMNa programu 
členské schůze MAS Opavsko 
byla volba členů hodnotitelské 
komise, kteří rozhodují o přidě-
lení dotací, a dále kulaté stoly, 
u  kterých diskutovali staros-
tové s agenturními zaměstnanci 
MAS. Na schůzi VMM konané 
v zasedací místnosti OÚ byl 
mimo jiné projednán návrh na 
společné pořízení mobilního 
skládacího pódia, které by člen-
ské obce mohly využívat pro 
venkovní akce.

  Od 1. ledna 2026 došlo k or-
ganizační změně u obvodního 

oddělení Policie ČR Hradec n. 
M., které bylo nahrazeno poli-
cejní stanicí. Obchůzkovou čin-
nost budou částečně zajišťovat 
policisté transformované poli-
cejní stanice a částečně policisté 
obvodního oddělení z Opavy. 
Občané budou moci nadále 
podávat oznámení na kterékoli 
policejní služebně, přičemž na 
policejní stanici bude zvonek, 
který v nepřítomnosti policisty 
přesměruje oznamovatele na 
nejbližší policejní hlídku. Sa-
mozřejmě zůstává možnost vy-
užít bezplatnou telefonní linku 
158.

  V sobotu 14. února 2026 od 
18 h pořádá Slezský svaz zdra-
votně postižených Hradec n. 
Mor. v sále multifunkčního 
domu „Společenský večer s po-
chováním basy“. Vstupné 150 
Kč, občerstvení a tombola.  

  V sobotu 21. února 2026 od 
16 h proběhne v režii spolků 

AKTIVNÍ SENIOR Branka 
a okolí a KOLO GOSPODYŇ 
WIEJSKYCH Kornowac-Ko-
byla v sále multifunkčního 
domu „POCHOVÁNÍ BASY“. 
K tanci hraje a zpívá Milena 
Hesová se skupinou Allegro. 
V  ceně vstupenky 270 Kč je 
večeře. Předprodej vstupenek 
na OÚ v úřední dny: Po, St 8-12 
a 13-17 h. 

  Stále je možnost přihlásit 
se na školení „Jak na chytrý 
telefon a tablet“ zdarma or-
ganizované spolkem Aktivní 
senior Branka a okolí v pří-
sálí multifunkčního domu. 
Termíny budou určeny podle 
počtu zájemců – seniorů 65+. 
Podmínkou účasti na školení 
je pouze vlastní plně nabitý 
chytrý mobilní telefon nebo 
tablet. Zájemci se mohou hlá-
sit na e-mail vladimir.vicha@
seznam.cz  nebo na tel. 724 
355 714. 
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 Pane starosto, je před námi 
rok, ve kterém skončí volební 
období 2022 – 2026. Jaké nej-
důležitější úkoly vás ve vedení 
obce čekají?
Přál bych si volební cyklus 
uzavřít tak, že dokončíme 
všechny rozpracované projek-
ty a podaří se nám realizovat 
i ty, které teprve zahájíme. 
Konkrétně jde o komunitní 
centrum Výletiště, přeložení 
cyklostezky na bermu řeky 
Moravice a případnou reali-
zaci freestylového sportoviš-
tě, pokud uspějeme s žádostí 
o dotaci. O letních prázdninách 
vybudujeme namísto stávající 
tělocvičny základní školy od-
bornou počítačovou učebnu. 
Měli bychom na ni obdržet 
dotaci ve výši dvou milionů 
korun, podobně jako v přípa-
dě fotovoltaické elektrárny na 
střeše základní školy, ze které 
chceme vyrobenou elektřinu 
ukládat do akumulace a v noci 
z ní napájet veřejné osvětlení. 
Výběrové řízení na dodavatele 
FVE uzavřeme ve druhé polo-
vině ledna, realizace by měla 
proběhnout do konce května. 
V neposlední řadě chceme le-
tos připravit projekt částečné 
rekonstrukce a vybudování no-
vého chodníku a parkovacích 
stání na ulici Havlíčkova. Do 
konce roku 2026 chceme mít 
stavební povolení, aby reali-
zace mohla proběhnout v roce 
2027. A to samozřejmě není 
zdaleka vše – úkolů nás čeká 
více.

 Mezi lidmi se traduje mýtus, 
že se lidské tělo každých sedm 

let „obnoví“. Když se ohlédne-
te za sedmi lety ve funkci sta-
rosty, obnovila se za tu dobu 
také Branka?
Domnívám se, že obec se za těch 
sedm let posunula, i když názo-
rů na to může být sto. Když jsem 
v listopadu 2018 nastupoval do 
funkce, byli jsme s kolegy od-
hodláni mnohé změnit – a snad 
se to podařilo. Nechci tvrdit, že 
před rokem 2018 se nic neuděla-
lo, to by nebyla pravda. Nicmé-
ně poté se podařily i věci dříve 
těžko představitelné, například 
téměř současná rekonstrukce 
Trňáku a kulturního domu. Má 
to však i svou stinnou stránku 
– čím více se dařilo obec zve-
lebovat, tím rostla netrpělivost 
občanů, kdy se dostane právě 
na jejich část či zájem. Mnohdy 
vznikal dojem, že vše musí být 
hotové okamžitě. Na otázku, 
zda se Branka „obnovila“, tedy 
odpovídám: z pohledu těch, kdo 
obcí jen projíždějí nebo ji na-
vštěvují sporadicky, k výměně 
krve skutečně došlo…

 Když jste v roce 2018 kan-
didoval na starostu, měl jste 

vize, jak by se měla Branka 
rozvíjet. Máte je stále? Jak by 
podle vás měla obec vypadat 
v roce 2030?
Čtyři roky jsou dostatečně 
dlouhá doba na uskutečnění 
řady konkrétních plánů. Pokud 
to zobecním, cílem bylo a je 
proměnit Branku v  moderní 
příměstskou obec, která nabízí 
zajímavý mix lidových tradic, 
obecních a spolkových komu-
nitních aktivit a kvalitního záze-
mí pro cykloturistiku. Chceme 
vytvářet prostředí, jež nabízí 
společenské, kulturní, volnoča-
sové i  sportovní vyžití jak pro 
místní, tak pro návštěvníky.

Rok 2026 je klíčovým z pohle-
du aktualizace a další existence 
plánu rozvoje naší obce na příš-
tích řekněme deset let. Na jaře 
bychom měli v zastupitelstvu 
schválit strategický dokument 
„Rozvojový plán obce Branka 
u Opavy 2026+“.  Nemůžeme 
rezignovat na rozvoj jen proto, 
že většina služeb je dostupná 
v blízké Opavě či v Hradci nad 
Moravicí. Branka má být pří-
jemným a atraktivním místem 
k životu – s nabídkou pro všech-
ny generace. Tomu jsme přizpů-
sobili směřování obce a chceme 
v tom pokračovat. Proto vznika-
jí mnohdy i nekonvenční nápady 
typu náplavka či přírodní koupa-
liště. Rozvoj obce však musí být 
umožněn a podpořen územním 
plánem. V únoru proto schválí-
me v zastupitelstvu obce změnu 
ÚP č. 2. Mimo jiné bychom měli 
mít zájem změnit plochu Z7 za 
Novým Trňákem ze současné 
rezervy pro občanské vybave-
ní - sport na smíšenou obytnou 

ROZHOVOR SE STAROSTOU OBCE O ROZVOJI BRANKY A VÝZVÁCH PRO ROKY 2026+
Sedm let změn: obec v pohybu
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venkovskou zástavbu, abychom 
do budoucna měli kde vystavět 
obecní byty. Nějakou dobu se už 
také zabývám myšlenkou vybu-
dovat obecní hřbitov s urnový-
mi hroby, kolumbáriem a  vsy-
povou loučkou, jenž by bylo 
možné situovat na opačné straně 
téhož obecního pozemku s pří-
stupem z tzv. „Hřbitovní“ ulice. 
Snad také tento záměr dostane 
v zastupitelstvu zelenou.

Zároveň při všech těch rozvo-
jových plánech je třeba pamato-
vat na každodenní chod obce: 
údržbu a opravy, infrastrukturu, 
péči o komunikace, veřejnou ze-
leň a další úkoly, které zůstávají 
prioritou.

 Je podle vás reálné, aby zve-
lebování obce pokračovalo 
stejným tempem jako dosud?
Klíčová je práce vedení obce. 
Bez dostatku financí a podpo-
ry občanů či zastupitelů však 
nelze realizovat nic. Věřím ale, 
že i v dalším období bude obec 
prosperovat.

Nejbližší dva roky budou na-
víc mimořádně důležité. V roce 
2027 skončí současné progra-
mové období EU a dostupných 
dotací bude poté méně. Očeká-
vá se také posun od nevratných 
dotací k návratným finančním 
nástrojům, jako jsou úvěry či 
záruky. Proto musíme využít 
možností, které máme do kon-
ce roku 2027.

Podle iRatingu společnos-
ti CRIF je finanční kondice 
obce nadprůměrná a trvale se 
zlepšuje. Nemáme žádný dluh 
a na bankovních účtech držíme 
téměř 30 milionů korun. Máme 
tedy dobré předpoklady, aby se 
obec mohla rozvíjet i v příštím 
volebním období.

 Loni jste naznačil, že se 
Branka přihlásí do soutěže 

„Vesnice roku“. Kdy se plá-
nujete zúčastnit?¨
Uzávěrka přihlášek je vždy 30. 
dubna. Letos to ještě nebude, 
protože až v červenci uvedeme 
do provozu Komunitní centrum 
Výletiště – nezbytné zázemí 
pro spolkovou činnost, která je 
jednou z hodnocených oblastí.

Soutěž zahrnuje také hodno-
cení koncepčních dokumentů, 
podnikání, péče o stavební 
fond a vzhled obce, občanskou 
vybavenost, inženýrské sítě, 
úspory energií, veřejná pro-
stranství, přírodní prvky a  ze-
leň, krajinu, připravované zá-
měry i informační technologie. 
Je toho mnoho a v některých 
oblastech stále nemáme vše 
připraveno tak, jak bychom 
chtěli. Nechci, aby byla Branka 
v soutěži jen „do počtu“.

 Vloni na podzim jste skončil 
v Poslanecké sněmovně PČR, 
kde jste strávil čtyři roky. Co 
Vám to dalo a co vzalo?
Přinejmenším mi tato zkuše-
nost přinesla mnoho nových 
poznatků o fungování veřejné 
správy, které bezesporu doká-
žu využít v komunální politice. 
Potkal jsem řadu inspirativních 
osobností a získal společenské 
kontakty na vysoké politiky na-
příč celým politickým spektrem. 
Měl jsem možnost nahlédnout 
do skutečného fungování státu, 
pochopit, jak se věci reálně mají, 
a vidět i to, co běžným voličům 
zůstává skryto. Důkladně jsem 
poznal legislativní proces a jeho 
náročnost. 

A co mi práce poslance vza-
la? Především osobní život 
a kontakt s blízkými. Neustá-
le jsem cestoval nebo trávil 
desítky hodin na jednáních 
Sněmovny, často na úkor od-
počinku či spánku. V posled-
ním roce jsem se navíc stále 

častěji setkával se záští, závistí 
a různými naschvály – zejmé-
na v roli starosty obce, a to jen 
proto, že jsem byl poslancem 
vládní koalice. Ztratil jsem 
také mnoho iluzí o tom, jak 
fungují politické strany a jací 
lidé se do vysoké politiky tla-
čí. Jsou tam samozřejmě pře-
vážně slušní lidé, ale ti se jen 
obtížně prosazují mezi excent-
rickými a velmi ambiciózními 
kolegy, kteří neváhají pro svou 
popularitu a kariéru udělat 
téměř cokoliv. A to nemám 
na mysli jen plané slibování 
a pomlouvání politických pro-
tivníků, ale i nepokryté lhaní 
a exhibici na sociálních sítích, 
která už je v rozporu se zdra-
vým rozumem.   

 Na podzim proběhnou ko-
munální volby. Budete chtít 
pokračovat v pozici starosty 
obce?
Práce starosty mě stále baví, 
přestože je někdy náročná – 
jako každá práce s lidmi. Nej-
sem typ člověka, který odchází 
od rozdělaného díla, což doka-
zují poslední čtyři roky, kdy 
jsem starostování kombinoval 
s poslaneckým mandátem. Po-
kud mi občané ve volbách dají 
důvěru a zvolení zastupitelé 
mě opět podpoří, rád „odma-
kám“ i další volební období.

Dovolte mi zároveň poděko-
vat za odvedenou práci v roce 
2025 všem spolupracovníkům 
ve vedení a aparátu obce, 
pracovníkům na dohody, za-
městnancům ZŠ a MŠ Branka 
u Opavy, zastupitelům, členům 
výborů a  aktivním občanům, 
kteří přiložili ruku k dílu. Stej-
ně tak děkuji všem obyvatelům 
za trpělivost a loajalitu při rea-
lizaci stavebních akcí, jež nám 
v uplynulém roce občas kom-
plikovaly život.  
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Během krátkých podzimních dní zavítalo do naší 
školky divadlo Koloběžka s krásnou pohádkou 
„Co malí medvědi o podzimu nevědí“. Děti se 
s nadšením zapojily do děje, společně si zazpívaly 
a s medvídky objevovaly kouzla podzimu. Pohád-
ka se všem moc líbila a přinesla spoustu radosti 
i nových zážitků. 

Protože k podzimu neodmyslitelně patří pouště-
ní draků, tak jsme nemohli vynechat Drakiádu. 
I když nám vítr příliš nefoukal, nenechali jsme se 
odradit. Děti s nadšením běhaly po poli a zkou-
šely, jestli se jejich dráček přece jen neodlepí od 
země. Po drakiádě jsme si společně opekli špekáč-
ky a užili si příjemné podzimní odpoledne. 

Když nám na dveře zaklepala zima, udělali jsme 
si s dětmi Den svatého Martina. Děti se do-
zvěděly, kdo byl svatý Martin a proč se říká, že 
přijíždí na bílém koni. Během dne si samy pekly 
svatomartinské rohlíčky, zdolávaly překážkovou 
dráhu na bílém koni, procvičovaly obě mozkové 
hemisféry, skládaly tematické obrázky a vyráběly 
vlastního bílého koně z papíru. Celý den se nesl 
v  duchu spolupráce, radosti a očekávání zimy. 
A i když se sníh neukázal, děti si svátek svatého 
Martina užily naplno.

Naši školku navštívil na začátku zimy pan mys-
livec, kterému jsme s radostí předali 792 kg nasbí-
raných kaštanů pro lesní zvířata na zimu. Děti se 
zapojily s velkým nadšením, a proto jsme mohli 
vyhlásit i naše největší sběrače. Pan myslivec dě-
tem poutavě vyprávěl o zvířatech, která žijí v lese, 
o jejich zvycích i o tom, jak jim můžeme pomáhat. 
A protože rádi pomáháme, rozhodli jsme se zapo-
jit do projektu „Jsem laskavec“, v rámci kterého 
jsme se vydali do městského útulku v Opavě. Na-
vštívili jsme zvířátka, která tam čekají na nový do-
mov, a dozvěděli se, jak je důležité být k nim las-
kavý. Byla to krásná zkušenost, která nás všechny 
inspirovala být víc ohleduplní a pomáhat tam, kde 
je to potřeba. Předali jsme obrovskou krabici psí-
ho žrádla, granulí, konzerv a pamlsků nejen pro 
pejsky, ale také pro kočky.

Blíží se nám zápis do 1. třídy, a tak jsme do škol-
ky pozvali paní Mgr. Zuzanu Pavelovou, která pro 
rodiče připravila přednášku na téma školní zra-
lost. Součástí setkání byla i krátká ukázka práce 

s dětmi, kterou rodiče mohli sledovat. Na závěr 
proběhla příjemná beseda, při níž si rodiče s paní 
Pavelovou popovídali a měli prostor pro dotazy.

A pak už nastal krásný vánoční čas, na který se 
vždy moc těšíme. Adventní období jsme si s dět-
mi opravdu užili a prožili mnoho krásných spo-
lečných chvil. Se Střední a Velkou třídou jsme 
navštívili Slezské divadlo v Opavě, konkrétně 
představení „O vlku a kůzlátkách“. Děti byly nad-
šené. Pohádku prožívaly, smály se a odnášely si 
spoustu hezkých zážitků. Po divadle jsme si ještě 
prošli vánoční trhy, jež nás přivítaly nádhernou 
atmosférou, světýlky a vůní Vánoc. Velká třída 
se také vydala do Slezského muzea, kde si každý 
vyrobil vlastní baňku. Nechybělo ani vánoční tvo-
ření s rodiči, které vytvořilo příjemnou a sváteční 
atmosféru, a celé období jsme zakončili vánoční 
nadílkou.

Tímto bychom chtěli poděkovat všem spon-
zorům za jejich štědrý sponzorský dar, díky 
kterému jsme mohli do naší školky nakoupit 
spoustu krásných hraček pro děti. 

Velké poděkování patří panu Bohumilu Wol-
fovi, Pavlu Víchovi, manželům Šoltysovým, 
Lukáši Vavřínkovi, Janě Jedličkové, manže-
lům Kláskovým, Michalovi Jedličkovi a Jaku-
bovi Onderkovi.

Děkujeme, že myslíte na naše děti a jejich ra-
dost. Velmi si vážíme Vaší podpory. 

Libuše Vardžáková Klára, Tkačová
 a kolektiv MŠ 

Pestrý konec roku v mateřské škole
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V úterý 11. 11. slavil svátek Martin a děti si 
v  hodinách připomněly postavu sv. Martina 
a legendu s ním spojenou - zajímavý příběh 
člověka, který opustil vojsko, stal se poustevní-
kem a za svou dobrotu a pomoc lidem později 
biskupem. Děti doufaly, že Martin přijede na 
bílém koni, ale toho se bohužel nedočkaly, tak 
alespoň plnily různé úkoly k tomuto tématu. 

Ve středu 19. listopadu jsme zahájili plavecký vý-
cvik, který probíhá každou středu a potrvá až do 
11. února. Děti absolvují celkem 10 lekcí, během 
kterých hravou formou rozvíjejí své plavecké do-
vednosti. Mezi dětmi se plavání těší velké oblibě. 

V průběhu měsíce listopadu jsme se také zapo-
jili do preventivního programu proti násilí na dě-
tech, tzv. „Bubnovačky“. Cílem Bubnovačky je 
informovat o významu ochrany dětí před násilím. 
Konkrétně jde o rozšíření myšlenky, že násilí do 
výchovy ani života dětí nepatří a že existují mož-
nosti, jak si říci o pomoc. Děti se seznámily s pro-
blematikou násilí, řešily různé možnosti pomoci 
týranému dítěti a zhlédly video nebo si poslechly 
pohádku, ve které bylo probíráno právě toto téma. 
V 11 hodin se po návratu z plavání celá škola sešla 
v tělocvičně, kde jsme společně bubnovali. Bubno-
vání symbolizuje hlas týraných dětí, které by měly 
být společností slyšet a kterým by měla být nabíd-
nuta pomocná ruka. Nás bylo slyšet stoprocentně.

První adventní neděle, 30. listopadu, se v naší 
obci nesla ve slavnostní a příjemné předvánoční 
atmosféry. U příležitosti tradičního rozsvěcování 
vánočního stromu se uskutečnilo setkání dětí, 
rodičů, pedagogů i široké veřejnosti, které zahájilo 
letošní adventní čas. Část programu patřila dě-
tem z naší základní a mateřské školy, které si pro 
návštěvníky připravily vystoupení. Součástí pro-
gramu bylo zpívání vánočních koled a divadelní 
vystoupení v podobě krátké pohádky, kterou děti 
s nadšením zahrály. Sklidily také zasloužený po-
tlesk. Současně byl připraven prodejní stánek s vý-
robky, které děti vytvořily ve škole. Návštěvníci si 
mohli zakoupit různé vánoční dekorace a drobné 
dárky. Na závěr proběhlo slavnostní rozsvícení 
vánočního stromu, které symbolicky zahájilo ad-
ventní období. Děkujeme všem dětem za krásná 
vystoupení, pedagogům za přípravu programu 
a rodičům i návštěvníkům za účast a podporu.

V pátek 5. 12. 2025 jsme společně s polskými 
dětmi v rámci polsko - české spolupráce navštívili 
Historický důl Ignác. Děti si nejprve vyslechly 
informace o historii dolu a poté zhlédly v akci 
parní stroj, který poháněl dvě velké důlní klad-
ky, jež vyvážely náklad uhlí i horníky z dolu. Ve 
strojovně Glowacki jsme navštívili interaktivní 
vzdělávací centrum zabývající se problematikou 
fyziky. V naučném centru si děti zdokonalovaly 
svou kreativitu. Výhled na okolí z bývalého ko-
mína zrekonstruovaného na vyhlídkovou věž byl 
také nezapomenutelný. Těch schodů teda bylo 
…. přesně 222. Nakonec si děti vyrobily vlastní 
fosilii, kterou si na památku odvezly domů. Opět 
den plný poznání, vědy a učení formou vlastního 
prožitku.

S drobným zpožděním dostaly děti od svých pe-
dagogů vskutku krásnou mikulášskou nadílku. 
Období adventu naše škola oslavila v Národním 
muzeu v přírodě. Přesněji řečeno, tento výlet se 
uskutečnil 10. prosince, kdy jsme v Rožnově pod 
Radhoštěm absolvovali program pod názvem 
„Vánoce na Veselém kopci“. Svátečně vyzdo-
bené roubenky nám přiblížily atmosféru příprav 
i oslavy Štědrého dne a večera v období od polovi-
ny 19. století do poloviny 20. století. Všichni, kteří 
zamířili do lidové vesnice, tak viděli, jak vypadala 
venkovská domácnost v minulosti, od poutavých 
příběhů přadlen, pečení perníčků, dárků pro děti 
v období Mikuláše, ale také co nesmělo chybět na 
štědrovečerním stole a jak lidé trávili Štědrý večer 
v minulosti. Dostali jsme odpověď na otázku, kdy 
se jeho součástí stal i ozdobený stromeček, čím 

Po vánočních prázdninách opět začala škola
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Družina v předvánočním čase
V listopadu se žáci školní družiny věnovali pří-
pravám na Adventní trhy. Všechny čtyři listopa-
dové pátky přiložili ruce k dílu a vytvářeli drob-
né pozornosti a dárky na připravované trhy. Tak 
například ze školního ořešáku bylo nutné nejdříve 
sklidit ořechy, ty pak vysušit, vyloupat ze skořá-
pek, přidat vyloupané pistácie a rozinky a z nich 
vytvořit naši „žákovskou směs“. Dále vytvořit mý-
dla, vyrobit ozdoby na stromeček z látky, z korál-
ků a mnoho dalšího.

V pátek před třetím adventním víkendem jsme 
s dětmi ve školní družině navštívili nedaleké hra-
decké kino Orion a společně zhlédli filmové před-
stavení Sobík Niko II. Hlavně děti, ale i dospělí 
se při sledování kreslené pohádky dobře bavili. 
Společně strávený předvánoční čas jsme si spolu 
příjemně nejen užili, ale i odreagovali se od všu-
dypřítomného stresu a shonu.

V předvánočním čase se ve sportovních krouž-
cích uskutečnilo již tradiční VÁNOČNÍ SPOR-
TOVÁNÍ. Děti se rozdělily do družstev a s nad-
šením se pustily do plnění netradičních vánočních 
disciplín. K úspěchu vedla jediná cesta - oprav-
dová spolupráce dětí. Týmy si procvičily pečli-
vost, rychlost i fyzickou zdatnost. A kdo vyhrál? 
Všichni, kteří to zkusili a dobře se pobavili. Velké 
poděkování patří rodičům žáků, kteří zajistili ob-
čerstvení.

Ve čtvrtek před závěrečným školním dnem 
letošního roku se ve školní družině nadělovalo. 
Děti byly obdarovány vítanými dárky, jako jsou 
například stolní deskové hry a stavebnice. Měly 
z nich nelíčenou radost a nutno poznamenat, že 
určitě nebudou zahálet, ale budou náležitě využi-

ty. Tedy radost spojena s užitkem. Co si lze přát 
více?

Nu, a protože nastal přelom roku, rády bychom 
popřály všem hladký vstup do nastávajícího roku 
2026 a v něm především pevné zdraví, protože je 
podmínkou všeho ostatního, a také vyrovnanost 
a mír v srdcích. 

Bc. Fričová Karin, Mičková Táňa 

se zdobil a na co se dříve děti nejvíce těšily. Po 
celou dobu programu děti navštěvovaly roubené 
chaloupky a sledovaly rukodělné činnosti – peče-
ní, odlévání svíček, ruce mistra kováře. Navštívili 
jsme také historickou budovu školy, zpívali kole-
dy, ochutnávali vánočku, ale také potkali Mikulá-
še s čertem i anděly či Lucie v bílé kápi, které se 
hrůzu nahánějícím způsobem procházely po vsi. 
Bylo toho mnohem víc, každý si v pestrém progra-
mu vybral své. Co však bylo nejdůležitější? Zklid-
nění, pamatovat si, že není kam spěchat, jediné, co 

nám může utéct, jsou společné chvíle. A o ty jsme 
se nenechali připravit.

V poslední školním týdnu roku 2025 se děti již 
těšily na nadcházející prázdniny.

Závěrem si dovolím za kolektiv zaměstnanců 
základní a mateřské školy popřát všem lidem do 
začínajícího roku 2026 hodně štěstí, pracovních 
a osobních úspěchů, pevné zdraví, toleranci a em-
patický přístup k druhým.

Text: Mgr. Jan Špička, Bc. Aneta Porubská, 
Mgr. Zora Stypová a Bc. Karin Fričová 
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Dron monitoruje kouřící komíny Smraďoši.cz 
stále pomáhají 

Vzduchaři jsou již v terénu 

Odbor životního prostředí 
Magistrátu města Opavy 
v  rámci výkonu pravomocí 
obce s rozšířenou působností 
začal ve spolupráci s odborem 
informatiky MMO monitorovat 
kouřící komíny rodinných domů 
ve spádovém období. Od tohoto 
počínání si odbor ŽP slibuje to, 
že bude moci lépe zmapovat 
užívání kotlů na pevná paliva 
v celém ORP. Pokud bude zjiš-
těn kouř z komínu a daná adresa 
nebude dohledána v systému, 
kde mají odborně způsobilé 
osoby povinnost hlásit každou 
kontrolu kotle na pevná paliva, 

bude majitel této nemovitosti 
osloven úřední cestou. Tímto 
apelujeme na to, aby všichni, co 
k vytápění své nemovitosti vyu-
žívají kotel na pevná paliva, ne-
zapomínali na zákonnou povin-
nost, která spočívá v provedení 
kontroly kotle odborně způsobi-
lou osobou jedenkrát za tři roky. 
Rovněž připomínáme, že od 
1. 9. 2024 je povinnost provozo-
vat kotle na pevná paliva pouze 
třídy 3 a vyšší. Mapování kotlů 
na pevná paliva je jedním z nut-
ných opatření, které vyžaduje 
Ministerstvo životního prostředí 
ČR.  

Webová aplikace Smraďoši na 
adrese https://www.opava-city.
cz/smradosi/, která byla vy-
tvořena ve spolupráci odborů 
životního prostředí a informa-
tiky, je stále v provozu. Ano-
nymní aplikace slouží zodpo-
vědným občanům, aby mohli 
upozornit na kouřící komín, 
který oni sami vnímají jako 
problematický. Všemi takto 
podanými upozorněními se 
odbor životního prostředí za-
bývá. Každé upozornění je ře-
šeno individuálně a mnohokrát 
vyžaduje i delší časový úsek, 
než je případ dořešen.  

Pracovníky ochrany ovzduší 
můžete potkat v terénu. Pokud 
se setkáte s někým, kdo moni-
toruje, případně fotografuje či 
pořizuje videozáznam kouře 
vycházejícího z komínu buď 
vašeho nebo sousedního domu, 
s velkou pravděpodobností se 
jedná právě o ně. Kdykoliv je 

můžete oslovit a oni se musí 
prokázat průkazem pracovníka 
Magistrátu města Opavy. Jedná 
se o činnost, kterou vyžaduje 
Ministerstvo životního pro-
středí ČR, kdy musíme mapo-
vat provozování kotlů na pevná 
paliva v rámci celého území 
ORP.   

 V adventním čase se naše obec stává tak trochu „poutním místem“ pro milovníky zimních po-
chodů z okolních obcí a měst. Největšími lákadly při návštěvě naší obce jsou místní betlémy, a to 
nejen ten obecní, umístěný v pavilonu česko-polského přátelství, ale také betlémy místních obča-
nů. Statický dřevěný betlém byl k vidění u domu č.p. 162 (na obrázku) a skládací pohyblivý bet-
lém u č.p. 197. Autorem prvního je Jan Dubový a druhého Lubomír Čupa. Oběma spoluobčanům 
děkujeme za originální přínos k vánoční výzdobě obce a k propagaci dobrého jména obce.

 Foto: Archiv obce.
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Vyšla dvanáctá sbírka básní Davida Bátora, třináctá možná vyjde ještě letos
Na konci roku 2025 vyšla nová 
básnická sbírka braneckého 
básníka Davida Bátora „Básně 
z cest“. Slavnostní křest sbírky 
proběhl v Praze. V knize jsou 
básně o Brance i Hradci nad Mo-
ravicí, ale také o dalších obcích 
z širšího okolí. Jedná se o dva-
náctou sbírku Davida Bátora, 
který na počátku tohoto roku 
ohlásil ambici vydat v pořadí 
již třináctou básnickou sbírku 

ZÁZRAK PŘITOMNOSTI. 
Sbírka by měla obsahovat básně 
sepsané při toulkách kolem řeky 

Moravice v Brance, Hradci, 
Podhradí i v Opavě – Kylešovi-
cích v letech 2013 – 2025.  

Ochotníci bavili komediemi ze života
Plný sál multifunkčního domu v Brance u Opa-
vy zhlédl v pátek 9. ledna premiéru představení 
Policejní stanice na Ostrém růžku, kterou na-
cvičil v Brance již domestikovaný ochotnický 
soubor Slezská soda. Tradičně vtipná komedie 
z pera scenáristky a režisérky Kateřiny Holu-
šové sklidila velký úspěch. Potlesk na otevřené 
scéně zazníval i v průběhu představení, nejvíce 
obecenstvo tradičně tleskalo charismatickému 
Milanu Neuwerthovi, který alternoval ve třech 
rolích. Premiéra byla tou nejlepší pozvánkou na 

reprízy představení, které ochotnický spolek 
Slezská soda plánuje do dubna v celkem osmi 
obcích Opavského Slezska.

Další divadelní představení ochotníků, tento-
krát souboru DIVOCH (DIvadlo Vřesinských 
OCHotníků) z Vřesiny proběhlo v sále MFD 
23. listopadu 2025. Odehráli komedii „Mezi 
nebem a zemí“, která rovněž sklidila u divá-
ků velký úspěch. Kapacita hlediště nebyla sice 
plně využita, ale ti kdo ochotnické představení 
zhlédli, si odnesli pěkný kulturní zážitek. 

BRANKA U OPAVY 
(ze sbírky BÁSNĚ Z CEST)
(Rostislavu Herrmannovi)
Zvláštní tanec.
Bílé zadky srn
zvedají se k nebi
na Branském kopci…

Básně z cestBásně z cest

David Bátor (* 1974 v Opavě)
Básník, prozaik, výtvarník, organizátor 
kulturních festivalů, rockový a metalo-
vý fanoušek. Publikoval v časopisech 
Host, Protimluv, Revolver Revue, Psí 
Víno, Tvar, Weles, H_Aluze, Artikl, 
Antilistí, aj. V současné době pracuje 
jako redaktor Kulturního deníku Ostra-

van se zaměřením na hudební styly rock a metal a také na 
literaturu. Žije v Brance u Opavy.

Vydané knihy:
Kukly slov (Tilia, 2004)
Světlonoš (Jantar, 2005)
V kraji dvou židlí (Perplex, 2008)
Kreslostroj (Malina, 2012)
Zbuj (Postřeh, 2015)
Hruba zeď slova (Paper Jam, 2016)
Darkovské básně (Sursum, 2018)
Rozhraní (Protimluv, 2019)
Básně (Sursum, 2021)
Bytí snů – Výbor z poezie (Repronis, 2024)
Záznamy bdělých snů (NPŠ, 2025)

www.osobnistrankydavidabatora.wz.cz 
www.ostravan.cz.

David BátorDavid Bátor
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Rozsvícení vánočního stromu
Po slavnostním otevření vybudované obecní 
návsi v srpnu 2025 proběhla v tomto novém 
společenském centru obce první adventní 
neděli 30. listopadu tradiční akce s názvem 
„Rozsvícení vánočního stromu“. 

V centru prostranství byl pár dní předtím 
postaven osmimetrový vánoční strom, o je-
hož dovezení a umístění se zasloužili Lukáš 
Včelka, Petr Petr, Marek Černín, Dalibor 
Gebauer a další dobrovolníci. A protože pů-
vodní vánoční smrk v areálu základní školy 
zůstal „funkční“, Branka letos měla vánoč-
ní stromy hned dva, resp. tři, počítáme-li 
i  osvětlenou borovici u Kaple Nejsvětější 
Trojice.  

V typicky zimním počasí akci v 15 hodin uvedl 
starosta obce, který popřál všem občanům obce 
krásný adventní čas a klidné vánoční svátky. 
Poté už ve venkovním amfiteátru vystoupily děti 
základní a mateřské školy, které pod vedením 
svých pedagogů nacvičily vánoční pásmo. Ná-
sledoval vánoční koncert Komorního pěveckého 
sboru Slezské univerzity v sále multifunkčního 
domu a poté už rozsvícení nového vánočního 
stromu. Ve vestibulu MFD prezentovaly děti své 
výrobky na prodejní výstavě. O občerstvení se 
postarala HOSPODA U MOSTU a dobrovolní 
hasiči. Přestože mrzlo, návštěvnost akce předči-
la očekávání. Poděkování patří všem, kteří se na 
organizaci a zajištění akce podíleli. 
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V úterý 2. prosince proběhla v sále multi-
funkčního domu akce pro děti s názvem „Mi-
kulášská nadílka s pohádkou“. 

Zahájení akce proběhlo v 17 hodin, bezpro-
středně poté následovala pohádka v provedení 
loutkoherců Loutkového divadla v Opavě „O ne-
poslušných kůzlátkách“. Představení to bylo 
veselé, takže všechny děti se bavily a smály. Po 
pohádce přišli na pódium Mikuláš s andělem, 
kteří s podporou dětí zazpívali písničku, aby spo-
lečně přivolali čerty. Pak už následovala miku-
lášská nadílka v podobě balíčků s cukrovinkami. 
Po celou dobu mikulášské nadílky bylo zajištěno 
pohoštění pro všechny účastníky. Hercům patří 
poděkování za jejich krásné a veselé vystoupení, 
které jistě ocenily všechny děti. Velký dík patří 
i  členům spolku, kteří se podíleli na přípravě 
a organizaci této akci, veřejnosti z řad dětí a ro-
dičů za účast a podporu našeho spolku. 

Již nyní se můžeme všichni těšit na tradiční 
Maškarní karneval, který proběhne v sobotu 
28. 2. 2026 od 14.30 h v sále MFD. 

Vše nejlepší do nového roku 2026 
přeje za Spolek pro děti 

Zuzana Šafarčíková, předsedkyně  

Mikulášská nadílka Spolku pro děti


